



2025年4月

星期四

农历乙巳年三月初六

数字报：<http://zjfzb.zjol.com.cn>

浙江日报报业集团主管主办

浙江法治报社出版

3

新闻热线：0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号：CN 33-0118 邮发代号：31-25 | 邮箱：zjfzb@126.com | 第7218期 今日8版 | 平安浙江网：www.pazjw.gov.cn

青山巍巍祭忠魂 誓言铮铮践初心 浙江省公安厅举行祭奠公安英烈活动

通讯员 董文骐 王明霞
本报首席记者 陈佳妮

本报讯 梨花风起正清明，苍松翠柏映忠魂。为深切缅怀公安英烈，4月2日上午，浙江省公安厅在杭州云居山举行祭奠公安英烈活动。省公安厅厅属各部门民警代表、浙江警察学院师生代表参加。

由浙江省公安厅、浙江公安英烈家属敬献的花篮矗立在浙江公安英烈纪念墙前，写有“公安英烈永垂不朽”字样的缎带在春风中轻轻摇曳，承载着全体浙江公安人的思念。纪念墙背面镌刻着148个英雄名字，他们用生命诠释了忠诚与担当、用热血铸就了金色盾牌，是浙江公安队伍坚定维护国家安全、社会安定、人民安宁的历史见证，更是薪火相传、赓续奋斗的精神源泉。

青山不语，松柏肃立。全体人员肃立墙前，手持黄菊，庄严脱帽，在英烈纪念墙前垂

首默哀，共同追思英雄事迹，赓续忠诚血脉。

“我是中国人民警察，我宣誓！”默哀结束，民警们举起右拳，重温公安机关人民警察誓词：“坚决拥护中国共产党的领导，矢志献身崇高的人民公安事业，对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明，为捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁而英勇奋斗！”铿锵的誓言在林间回荡。

宣誓完毕，全体民警缓步绕行瞻仰纪念墙，将手中黄菊轻轻献于墙前，寄托着无尽的哀思和缅怀。

2024年，全省公安机关因公牺牲民警1名、因公殉职辅警4名。英雄已逝、浩气长存，参加祭扫的民警深受触动，纷纷表示要始终铭记公安英烈的先进事迹，传承和发扬公安英烈精神，以务实、高效的工作作风，忠实践行“人民公安为人民”的初心使命，为奋力推进浙江公安工作现代化先行奉献更多力量。



在这里，多复杂的矛盾纠纷也能被“诊治”明白



本报记者 应群伟
宁波政法(法学)融媒体中心 陈佳

“太感谢你们了！一开始我们还担心会不会被‘踢皮球’，没想到就跑了一个综治中心，问题就解决了！”近日，宁波市海曙区石碶街道社会治安综合治理中心（以下简称“综治中心”）收到辖区居民王先生送来的“人民公仆 心系群众”锦旗。

王先生所住的小区位于海曙区石碶街道雅戈尔大道一号，于2019年交付。因毗邻杭甬高速，近年来，随着通行的车辆大量

增加，小区东北角靠近高速路段的几幢住户饱受车辆噪音滋扰，生活质量大大下降。为此，以王先生为代表的小区业主抱着试试看的心情，来到综治中心寻求帮助。

在详细了解情况后，综治中心立即指派“石晏品牌调解工作室”介入。调解员一面找到小区开发商，一面联系高速公路管理机构，经过多轮协商，最终携手各方达成统一意见——在高速公路的相关位置安装隔音屏。至此，居民们的烦恼终于划上了句号。

据了解，该综治中心于2020年9月正式成立运行，占地约1200平方米，按照“1+5+N”标准，整合综治、司法、信访、公安等多个部门资源，采取常驻、轮驻、预约相结合的方式，入驻多名专职人员，构建起“一站式受理、全链条解决”的矛盾纠纷化解平台。2024年，综治中心信访答复件共

2926件，调解矛盾纠纷1260件，群众满意率达100%。具有当地特色的“石晏品牌调解工作室”等知名调解组织也被“请进”综治中心，很好地发挥了“减压阀”作用，将大量矛盾纠纷化解在萌芽状态，深受群众好评。

在综治中心的品牌调解工作室，每天上午有6名兼职调解员轮流“坐诊”，另有3名专职调解员负责24小时“急诊”，如遇疑难复杂纠纷，还会邀请农村法律顾问、退休法官等专家进行联合“会诊”。为避免让“当事人来一次讲一次”、减轻群众负担，调解工作室还制定了首调责任制，要求首次接待调解的调解员需对案件全程跟踪，保证效率，方便群众。

作为处理矛盾纠纷的“前哨站”，综治中心还根据群众诉求，将调解力量向基层

最末端延伸，“送诊”到群众“家门口”。

今年3月，石碶街道某小区住户张某家因装修掉落水泥石块，导致一楼住户王某家部分财物受损，双方产生纠纷，甚至险些发生肢体冲突。综治中心调解员获悉后，第一时间赶到现场，先安抚了双方情绪，随即结合法律法规进行释法说理，得到了当事人的认可。张某对王某的损失进行了合理赔偿，双方握手言和。

调解周期平均缩短30%，“最多跑一地”模式让群众脸上的笑容越来越多；网格化治理覆盖率逐渐达到100%，扎实的工作力度换来满格的“幸福温度”；矛盾纠纷化解率持续保持100%，努力推动重大事故隐患动态清零……石碶街道综治中心正在新时代“枫桥经验”的指引下，为基层治理现代化提供可复制的“宁波样本”。

巾帼情 送法行

本报记者 高敏 通讯员 建法 文
通讯员 蒋冰倩 摄

本报讯 4月2日，浙江省政协中共界别组、浙江省女法官协会在建德市梅城镇千鹤村举行“巾帼情 送法行”服务

为民活动，加快推进法治乡村建设，为乡村振兴注入“法治动能”。

千鹤是“妇女能顶半边天”思想的重要发源地。当天，女法官送法下乡服务为民活动也从千鹤启航，这不仅是地理坐标的重合，更是精神谱系的延续。

据悉，全省共有2400多名女法官，涌现出一大批以陈辽敏、王群英、黄文娟、沙丽等为代表的先进典型以及建德法院梅城法庭（荣获浙江省巾帼文明岗称号）等先进集体，浙江省女法官协会荣获全国维护妇女儿童权益先进集体称号。

休刊启事

清明期间，本报休刊一期，
即：2025年4月4日（周五）休刊。
祝广大读者清明安康。

本报编辑中心

